导教育实践两手抓、两促进

习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。这次主题教育 的突出特点,是坚持教育实践两手抓、两促进,教育引导党员、干部学思 想、见行动,不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风 险本领,以满腔热忱奋进新征程、建功新时代。

"知者行之始,行者知之成"。运用理论,方能深入理解理论;改造 世界,方显理论的伟力。开展这次主题教育,总要求是"学思想、强党性、 重实践、建新功",根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新 时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推 动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的 行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干 方面取得实实在在的成效。

理论是实践的先导。坚持教育实践两手抓、两促进,要着力以"学" 为主线。理论学习是这次主题教育的主线,其他各项措施都要围绕这 ·主线展开。坚持教育实践两手抓、两促进,首先要从"学"入手,以学 铸魂,做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内 化、转化工作,从思想上正本清源、固本培元,筑牢信仰之基、补足精神 之钙、把稳思想之舵。各级党组织和广大党员、干部,要通过深学细悟 笃行,全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、 科学体系, 真正把马克思主义看家本领学到手, 不断提高政治判断力、 政治领悟力、政治执行力。

坚持教育实践两手抓、两促进,也要着力以 理论的价值在于实践。 各级党组织和广大党员、干部必须大力弘扬理论联系实 际的马克思主义学风、做到学思用贯通、知信行统一。要强化问题导 向、实践导向、需求导向,紧密联系工作实际和思想实际,切实把学习成 效转化为坚定理想、锤炼党性的高度自觉,转化为做好本职工作、推动 事业发展的生动实践:要从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲 取奋发进取的智慧和力量,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法。 工作方法,真正做到学思想、见行动,凝心聚力促发展、驰而不息抓落

学思用贯通,才能学懂弄通、入脑入心;知信行统一,才算学深悟 、学以致用。在主题教育中,各级党组织和广大党员、干部要胸怀"国 之大者",紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,以"时时放心不下"的 责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责,以新气象 新作为推动高质量发展取得新成效,依靠顽强斗争打开事业发展新天

学思想 强党性 重实践 建新功

年轻人的钱都花哪儿了?

最新数据:消费榜单前三位是旅游、 数码产品和保健养生

中国的年轻人有着怎样的生活态度和追求?《中国美好生活大调查 (2022-2023)》的大数据给你答案

钱都花哪儿了?

榜单前三旅游、数码产品、养生

《中国美好生活大调查》最新数据发现,2023年,18岁至35岁年轻 人的消费榜单前三位是旅游(32.77%),电脑、手机等数码产品(31.67%) 和保健养生(31.04%)。

年轻人最想去哪里旅游? 大调查发现,在省会、直辖市和计划单列 市范围内,重庆、北京、厦门、上海、成都,这五座城市是年轻人最想去的 旅游目的地。大理、三亚、张家界、北海、桂林是年轻人最想去的地级市 前五名

大数据显示,还有28.58%的年轻人今年准备在学习培训上增加消 费,这一占比也高于其他年龄段人群,

从不同区域来看, 华南, 华中和西南地区的年轻人中, 有29%以上 今年准备在学习培训方面增加消费

年轻人平时都在干除?

他们,越来越爱读书了

《中国美好生活大调查》发现,有38.68%的年轻人平均休闲时间为1 小时至3小时,这一占比高于其他年龄段人群,从整体趋势来看,18岁 至35岁的年轻人相较于其他人群更忙碌一些。

休闲时间,他们比较喜欢做的事情前三位是手机娱乐(54.12%)、运 动健身(41.50%)和网购(39.56%),且这三项均达到三年以来的最高 值。手机已经成为他们放松身心的主流方式。

年轻人休闲时间看书的比例也在增长,并且达到了三年来最高 值。《中国美好生活大调查》线上调查数据显示,有38.57%的年轻人-年大概会读1本至5本书,这一比例高于全国均值。他们最酷爱读的 是文学/艺术和国学/典籍类书籍。

在轻人择业

这三个领域将成"香饽饽"

《中国美好生活大调查》最新数据发现,18岁至35岁的年轻人中有 超过六成选择工作时更关注工资待遇,这一比例低于36岁至59岁人 群。而在就业机会、就业渠道和升职空间的考量上,他们选择的比例都 远高于36岁至59岁人群。未来五年他们更向往哪些领域工作? 18岁 至 35 岁的年轻人更向往健康医疗(39.77%)、金融(34.57%)、IT/通信 (31.16%)这三个领域的工作。其中,他们对金融和IT通信的向往高于 其他人群

外交部:

敦促美方停止售台武器和美台军事联系

新华社北京5月5日电(记者 曹嘉玥成欣)针对美国25家军火 商组团窜台、与民进党当局举行所 谓"防务论坛"一事,外交部发言人 毛宁5日表示,美方正在把台湾变 成"火药桶", 遭殃的是广大台湾同 胞。中方再次敦促美方恪守一个 中国原则和中美三个联合公报规 定,停止售台武器和美台军事联 系,停止制造台海局势紧张因素。

在当日例行记者会上,有记者 问:3日,美防务产业代表团出席 '美台国防工业合作论坛"。 该团 团长、美国太平洋海军陆战队前司 令鲁德尔致辞称,美国防企业愿参 与台防务自主计划,提升台威慑 力,从源头上避免冲突发生。中方 对此有何评论?

毛宁说,美方对台售武严重违 反一个中国原则和中美三个联合 公报特别是"八·一七"公报规定, 中方一贯坚决反对。

毛宁表示,近期美台不断加大 军事勾连,美国25家军火商组团窜 台、与民进党当局举行所谓"防务 论坛"再次表明,美方正在把台湾 变成"火药桶",遭殃的是广大台湾 同胞。对此,台湾同胞的态度十分 就在"论坛"举办地附近,台 明确。 湾各界各团体代表高呼口号,抗议

"战争贩子,兜售战争",反对"倚美 谋独,引狼人室",劝诫"台湾青年, 不上战场",呼吁"两岸一中,台海 和平"。民进党当局应该认真听一 听台湾同胞的呼声,立即停止为一 已私利出卖台湾同胞根本利益。

"我们再次敦促美方恪守一个 中国原则和中美三个联合公报规 定,停止售台武器和美台军事联 系,停止制造台海局势紧张因素 毛宁说,中方将采取坚决有力措 施,坚定捍卫自身主权和安全利 任何干涉中国内政、破坏台海 和平稳定的外部势力,都将为其错 误行径承担责任、付出代价



5月5日,观 众在第31届中 国国际自行车展 览会上参观

当日,以"更 、更智能、更 低碳"为主题的 第31届中国国 际自行车展览会 在上海新国际博 览中心开幕。 1200 余家企业 参展,设有国际 品牌馆、自行车 整车馆、零配件 馆、电动车及零 配件馆、童车馆 和户外骑行装备 新华社记

今年"五一"假期多项数据创纪录

根据中国文化和旅游部的数 一"假期,国内旅游出游合 据,"五-计2.74亿人次。

这个数字是什么概念? 是日 本总人口的两倍多,或是一个印 度尼西亚的总人口

高涨的出游热情带动了多项 指标的增长,旅游收入、高速公 路流量、铁路旅客量等数据均创 历史纪录,超过了2019年同期水

与去年同期相比,今年出游 人次增幅71.25%,旅游收入增长 128.91%,并已恢复到疫情前 (2019年)的水平。相比2019年, 出游人次、旅游收入分别增长 9.09%和0.66%。

河南旅游人次较多,浙江收 入更高

大部分省份与全国趋势相 同,均实现了旅游人次和旅游收 入的正增长,势头良好。

河南、广东、四川等人口大省 带动旅游人次较多,其中河南、广 东旅游人次分别达到5518万人次 和4546万人次

但从整体的旅游收入来看, 浙江、江苏的消费力更高,虽然 旅游人次不及上述三省,但旅游 收入却更高。大部分省份的旅 游人次都恢复到疫情前水平甚 至更多,收入也全线超过了2019

尤其新疆,是今年"五一"旅

游的黑马,旅游人次、收入均实现 高速增长,上海"五一"期间的消 费成绩单也十分突出。

由于上海在2019年的旅游收 未披露,所以无法比较旅游收 海全市的线下消费额达到343.6 亿元,同比2019年增长了62.8%, 增幅位居全国前列。在这300多 亿元的消费额中,外来消费达到 148亿元,同比2019年增幅达到

● 游客更省钱了,旅游收入增 幅不及疫情前

不过,在一片值得欢欣鼓舞的 数据中,也有两个数据值得关注。

个是旅游收入的增幅。

从2017年到2019年,旅游收 人的增幅一般都高干出游人次的 增幅。例如在2019年,出游人次 相比前一年增加了0.48亿,增幅 为 32.7%, 旅游收入增加 305.1 亿 元,增幅达到35%,两者的比例为 1:1.07。2017年、2018年旅游收 人的增幅也分别是旅游人次增幅 的1.13倍、1.05倍之多。

但相比2019年,今年旅游收入 的增幅却远低于人次。也就是说, 单人次出游的消费额反而低了

简单计算,2023年单次出游 的人均消费额约为540元。即 使与2016年相比,也下降了7%

这意味着,与疫情前相比,虽

但在花钱上更节省了。

如果看单人次消费,多数省 份较2019年下滑,其中甘肃、河南 下滑幅度最多,分别下降了19%、 只有天津、北京、新疆、海南 四地的单人次出游消费额较2019 年有所上涨。其中,天津的增幅 最多,从427元/人次提升到521 元/人次,增长22%。其次是海南, 从1144.6元/人次提升到1321元/ 人次,增幅15%。

另一个值得关注的数据是楼 市成交数据。

般情况下,"五一"假期本 来就属于房地产销售的小低谷, 销售情况往往呈下降趋势。

但今年的数据似乎更"冷"一 些,从4月29日开始,30个大中城 市的商品房成交套数是近几年的 最低值, 甚至低于去年同期水 平。5月2日降至低谷,仅有513 套房成交,与2019年同期相比,下 降了71.6%。

根据中指研究院的数据,北 上广深一线城市新建商品住宅成 交情况较好,与2019年"五一 期相比,日均成交面积仍达到59% 的增长。但一线、三四线城市均 有所下滑,分别下降了28%、42%。 从"五一"的数据来看,人流

回来了,信心也在逐步恢复,但老 百姓的消费力和消费意愿依旧还 有激发的空间。

本报综合消息